

# 为了海晏河清、朗朗乾坤

## ——习近平领导党风廉政建设和反腐败斗争的故事

“总书记，您好！您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”

2014年12月13日，习近平总书记在江苏镇江市丹徒区世业镇永茂圩村考察时，74岁的老人崔荣海挤到人群前面，紧紧握着总书记的手。这位有着50多年党龄的老党员，难掩内心激动说出了这么一番话。

“通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以明知山有虎、偏向虎山行的勇毅决绝，掀起力度、广度、深度空前的党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党激荡清风正气、凝聚党心民心，为全面建成小康社会提供坚强保障。

### 八项规定改变中国

2020年中秋节前两天，福建省厦门市集美区灌口镇政府干部高东升早就到老字号“黄则和”预订了两盒月饼，这是他这几年来养成的习惯。

“月饼还是自己买的好，好吃不浪费，更重要的是中秋有更多的时间陪家人。”高东升咧嘴笑着说。

细微之处，可见风气之变。

曾几何时，粽子、月饼、大闸蟹等老百姓庆祝佳节的应景美味，因依附于公款消费上的利益链条被“天价”异化，如今早已回归正常的市场价格，找回应有的文化底蕴。

“八项规定”——很少有这么一个政治语汇，能够如此深刻改变中国。

2012年12月4日，习近平总书记主持中央政治局会议，审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上，习近平总书记带头作出承诺、发起号召：

“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。”

以此为切入口和动员令，一场激浊扬清的风气之变在神州大地涤荡开来。

2012年12月30日晚，新华社“新华视点”微博发布了一份特殊的“菜单”。

“4个热菜：红烧鸡块、阜平炖菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿；一个猪肉丸子冬瓜汤；主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交代不上酒水。”

这是习近平总书记在河北阜平考察期间，一行人在所住宾馆的晚餐菜单。

一份菜单里看变化。

党的十八大以来，习近平总书记

始终以身作则、以上率下，带头严格执行中央八项规定，以行动作无声的号令、以身教作执行的榜样，为全党改进作风提供了强大动力。

从抓公款购买月饼，到抓公款寄送贺卡，从制止“舌尖上的浪费”到纠治“车轮上的铺张”再到整治“会所里的歪风”……各级纪检监察机关坚决贯彻党中央决策部署，锲而不舍推动中央八项规定精神落实，驰而不息正风肃纪，刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风邪气，解决了一些长期想解决而没能解决的顽瘴痼疾。

2017年10月27日，党的十九大闭幕第三天，习近平总书记主持召开十九届中央政治局第一次会议，审议通过了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

从八项规定到八项规定实施细则，研究同样的内容并进一步深化细化，释放出一以贯之将作风建设进行到底的鲜明信号。

不必再迎来送往，不必再请客送礼，不必再陪吃陪喝……八项规定不仅是党员领导干部的“紧箍咒”，也是“护身符”。

“婚事新办、丧事简办”“管够不浪费”“吃好不奢侈”……党风政风引领社风民风，人民群众成为作风建设的参与者和受益者。

**“得罪千百人，不负十三亿”**

二审维持死刑判决！

2021年1月21日，天津市高级人民法院对中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚案二审公开宣判，维持一审死刑判决。

依法惩处“金融巨贪”，再次展现出以习近平同志为核心的党中央坚定不移惩治腐败的决心意志。

以什么样的态度对待腐败、以什么样的行动破除腐败，决定着一个政党、一个政权的成败兴衰。

时间回到8年多前，2012年11月15日，人民大会堂东大厅。

十八届中央政治局常委首次亮相，面对500多名中外记者，习近平总书记的话语深沉冷静——

“新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内在存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决。全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

“打铁还需自身硬。”形象生动的话语，字字千钧。

2个月之后，在十八届中央纪委二次全会上，习近平总书记道出了新时代

反腐败斗争的铿锵誓言——“坚持‘老虎’、‘苍蝇’一起打”！

言出必行！中国共产党历史上力度空前的反腐败斗争拉开序幕。

坚持无禁区、全覆盖、零容忍，上至周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等“大老虎”，下到群众身边的“蝇贪害虫”，谁也没有免罪的“丹书铁券”，谁也不是“铁帽子王”。

这是震撼世人的果敢决绝：从党的十八大到党的十九大5年间，经党中央批准立案审查的省军级以上党员干部及其他中管干部440人。全国纪检监察机关立案154.5万件，处分153.7万人，其中厅局级干部8900余人，县处级干部6.3万人，涉嫌犯罪被移送司法机关处理5.8万人。

“人民把权力交给我们，我们就必须以身许党许国、报党报国，该做的事就要做，该得罪的人就得得罪”“不得罪成百上千的腐败分子，就要得罪13亿人民”——在这场没有硝烟的斗争中，习近平总书记展现出旗帜鲜明的坚定立场，勇毅决绝的意志品质，推动反腐败斗争夺取压倒性胜利。

这是有目共睹的震慑效应：党的十九大以来至2018年底，全国共有2.7万名党员干部主动交代了违纪违法问题，5000余名党员干部主动投案；2019年，全国有10357人主动投案，其中中管干部5人、省管干部119人；2020年，全国有1.6万人主动投案，6.6万人主动交代问题。

“民心是最大的政治，正义是最强的力量。”反腐败斗争消除了党和国家的重大政治隐患，赢得了人民群众的信任和信赖，增强了党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，为推进伟大事业提供了坚强政治保证。

**“让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果”**

“没想到被贪污的钱还能回到我们手上！”拿着交还到手里的林补钱，四川省达州市渠县金马村村民邓小刚感慨地说。

2020年8月，县纪委监委的工作人员将金马村原村委会主任侵占的7000元公益林补偿资金清退给35户村民。

金额不大却危害不小，“微腐败”也可成为“大祸害”，对此，习近平总书记有着深刻的认识：“相对于‘远在天边’的‘老虎’，群众对‘近在眼前’的‘蝇贪’感受更为真切。”

“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。”习近平总书记

如是强调。

党的十八大以来，随着脱贫攻坚战的打响，另一场脱贫攻坚的“护航战”也同时打响。

2015年11月，《中共中央 国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》印发。

2016年1月，在十八届中央纪委六次全会上，习近平总书记着重提出了“推动全面从严治党向基层延伸”的要求，明确强调“对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。”

落实习近平总书记要求，这次中央纪委全会立即对扶贫领域监督执纪问责工作作出专门部署，强调要以严明的纪律为打赢脱贫攻坚战提供保障。

2017年底，中央纪委部署在2018年至2020年开展为期三年的扶贫领域腐败和作风问题专项治理。

雁过拔毛、截留私吞、吃拿卡要、优亲厚友……一个个扶贫领域的腐败和作风问题在强大的监督执纪问责力度下被坚决查处。

2017年，全国查处扶贫领域腐败和作风问题4.87万件；2018年，查处扶贫领域腐败和作风问题13.1万件；2019年，查处扶贫领域腐败和作风问题8.5万件；2020年，查处扶贫领域腐败和作风问题6.5万件……始终保持高位的数据背后，是纪检监察机关雷厉风行的执纪力度。

从教育医疗到就业创业，从养老社保到环境保护，人民群众关心的痛点在哪里，正风反腐的焦点就在哪儿。

2020年2月20日，改头换面迢迢法外多年后，孙小果在云南昆明被执行死刑，而他背后的“保护伞”，也在扫黑除恶的强大攻势下覆灭，让很多人拍手称快。

扫黑除恶，这是增强人民群众安全感的重要举措。

2018年1月，习近平总书记在中央纪委全会上发表重要讲话，明确提出：“要把扫黑除恶同反腐败结合起来，既抓涉黑组织，也抓后面的‘保护伞’。”

同月，中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，开启了扫黑除恶专项斗争的序幕。

湖南新晃“操场埋尸案”、黑龙江呼兰“四大家族”涉黑案、海南昌江黄鸿发家族涉黑案……三年来，全国共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件89742件，立案处理115913人，党纪政务处分80649人，移送司法机关10342人。

坚决打掉放纵包庇黑恶势力的“保护伞”，坚决铲除妨碍惠民政策落实的“绊脚石”，人民群众真切感受到正风反腐就在身边。

(新华社北京7月11日电)

重点评估采购活动、数据处理活动以及国外上市可能带来的国家安全风险，主要考虑产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或破坏的风险；国外上市后关键信息基础设施、核心数据、重要数据或大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用或出境的风险；国外上市后关键信息基础设施、核心数据、重要数据或大量个人信息被国外政府影响、控制、恶意利用的风险等因素。

此外，征求意见稿还提出，网络安全审查办公室将通过接受举报等形式加强事前事中事后监督。

新华社北京7月10日电 国家互联网信息办公室10日就《网络安全审查办法（修订草案征求意见稿）》公开征求意见，提出掌握超过100万用户个人信息的运营者赴国外上市，必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

征求意见稿明确，关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务，数据处理者开展数据处理活动，影响或者可能影响国家安全的，应当进行网络安全审查。

根据征求意见稿，网络安全审查

## 四类涉未成年人案件须评估家庭教育情况

新华社北京7月10日电 《关于在办理涉未成年人案件中全面开展家庭教育指导工作的意见》10日向社会公布。该意见由最高人民检察院、全国妇联、中国关心下一代工作委员会近日共同印发，旨在建立健全涉未成年人案件家庭教育指导工作体系，强化家庭监护责任，提升家庭教育能力，切实维护未成年人权益。

意见要求，对于四类情形应当进行家庭教育情况评估，根据评估结果对未成年人的父母或其他监护人提出改进家庭教育意见，必要时可责令其接受家庭教育指导。四类情形包括：未成年人因犯罪情节轻微被人民检察院作出不起诉决定，或者被人民检察院依法作出附条件不起诉决定的；被依法追究刑事责任或者因未达到刑事责任年龄不予刑事处罚的；遭受父母或者其他监护人侵害的；其他应当接受家庭教育指导的。

意见强调，对办案中发现未成年

人父母或者其他监护人存在监护教育不当或失管失教问题，尚未导致未成年人行为偏差或遭受侵害后果的，应当中提供建立的家庭教育指导和帮助。特别是对于有特殊需求的家庭，如离异和重组家庭、父母长期分离家庭、收养家庭、农村留守未成年人家庭、强制戒毒人员家庭、服刑人员家庭、残疾人家庭，曾遭受违法犯罪侵害未成年人的家庭等，要加强家庭教育指导。

意见明确，家庭教育指导内容包括但不限于教育未成年人的父母或者其他监护人培养未成年人法律素养、帮助强化监护意识、引导改变不当教育方式、指导重塑良好家庭关系等方面。

### 图片新闻



7月11日，在新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场，中铁十一局工人协同“昆仑号”千吨级运架一体机架设该线路最后一孔40米箱梁（无人机照片）。

当日，我国自主研发的“昆仑号”千吨级运架一体机在中铁十一局承建的新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场，圆满完成最后一孔40米高铁箱梁架梁任务。接下来，在经过拆解、运输、组装之后，这台体现我国高铁桥梁架设最先进技术的大国重器将在浙江参与杭衢铁路的建设。

“昆仑号”是目前世界唯一的千吨级运架一体机，自2020年首次在新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场亮相以来，共架设40米高铁箱梁298孔。

■新华社发

## 交房公告

尊敬的雁城国际公馆19栋业主：  
您所购买的雁城国际公馆四期住宅已具备交房条件。按照《商品房买卖合同》的约定，我公司自2021年7月15日前分批办理交房手续。请各位业主携带相关资料和费用按分批交房计划时间按时前往办理房屋交接手续。  
特此公告！欢迎咨询。  
联系电话：0734-8888807  
祝：各位业主喜迁新居、万事如意！

湖南三鹰房地产开发有限公司  
2021年7月8日

## 公告

为了学校更好地发展，经学校董事会同意，拟将衡阳市新成培训学校举办者熊学龙（身份证号码：430404194010280516）变更为谭伟（身份证号码：430403197311250214）。  
联系人：谭伟  
电话：17607342390  
特此公告。  
衡阳市新成教育培训学校有限公司  
2021年7月9日

## 声明

我司开发的金钟·定王台项目，于2018年8月6日办理的施工许可证副本（窗430406201808060101）现声明作废，如因此造成的纠纷和法律责任，由我司承担。  
共创实业集团衡阳星星雨房地产开发有限公司  
2021年7月9日

## 声明

湖南省衡洲建设有限公司郑重声明：“湖南省衡洲建设有限公司驻常宁盐湖烟叶工作站项目部资料专用章”自登报之日起失效。自登报之日起以此公章加盖的任何文字材料，我公司概不认可，一切责任由使用人自行承担。  
湖南省衡洲建设有限公司  
2021年7月9日

## 公告

黄土铺镇人民政府农业综合服务中心在编工作人员刘向前（男，1975年8月生、大专学历、身份证号码：不详）因多种原因长期未在岗且无法联系，将根据《国务院办公厅转发人事部关于在事业单位试行人员聘用制度意见的通知》（国办发〔2002〕35号）、《事业单位人事管理条例》（国务院令第652号）和2020年1月28日中共祁东县委专题会议纪要精神，予以解聘。名单如下：

县人民医院邓荣，男，身份证号码430426197705160010  
县妇幼保健院刘霞，男，身份证号码430426198111150012  
步云桥镇卫生院邹鹏，男，身份证号码431103199208080350  
白地市镇卫生院蒋巧英，女，身份证号码430426197305264961  
白地市镇卫生院刘碧峰，男，身份证号码430426198108250039  
白地市镇卫生院李友清，男，身份证号码430426197504288616  
白地市镇卫生院肖艳平，女，身份证号码430426197210124966  
灵官镇卫生院周雄姿，女，身份证号码43042619740710466X  
灵官镇卫生院彭彦，女，身份证号码430426199409198881  
特此公告。

## 限期返岗通知

兹有我局所属单位县农科所周文灿（身份证号码430426198110224390），县农业技术服务中心张亿元（身份证号码43042619710220001X），吕艳梅（身份证号码43042619740714002X）县种子技术推广服务中心张增红（身份证号码430426197411130019）等人，限你们在本通知登记之日起30天内，到所在单位报到。否则，将按相关规定予以处理。

中国共产党祁东县农业农村局委员会  
2021年7月9日

## 公告

为了更好地贯彻落实市政府“一件事一次办”的指示精神，方便广大群众，市住房保障服务中心珠晖服务点将于2021年7月19日整体搬迁至珠晖区政务服务中心（地址：衡阳市衡州大道双江小区8-9栋2楼）办公。  
作息时间：周一至周五（法定节假日除外）上午9:00—12:00，下午1:30—5:00。  
咨询服务电话：0734-8342138  
因搬迁给您带来的不便，敬请谅解！  
衡阳市住房保障服务中心  
2021年7月9日

## 寻人启事

谢达珍，男，1975年1月出生，身份证号码为430426197501190031，有严重智障，于